

2011年2月1日
星期二
编辑:曲鹏
美编:马晓迪

L 绿猫 裸婚

绿猫

《纽约时报》专栏作者、《世界是平的》作者托马斯·弗里德曼在认真研究考察了中国的现状后,语出惊人而又耐人寻味地宣讲了他的一个新发现:“绿猫”——无论黑猫白猫,如果不是绿猫(健康环保),即使抓住老鼠也不是好猫。

裸婚

裸婚的意思是只领结婚证,不办婚礼,不摆酒席,不拍婚纱照,不度蜜月的结婚方式。裸婚的原因通常是经济基础不够,或是工作太忙没有时间等。初入大城市的“80后”白领们在还没有经济实力买房、买车、买钻戒的情况下,这种不办婚礼,不拍婚纱照,不度蜜月的“裸婚”在各大中型城市开始流行,如深圳、西安、上海等。

M 脉客 媒治 芒果人

脉客

“脉客”指善用人脉、经营人脉的人。如今不仅网上有了专门的“脉客”论坛,连有些交往面广的媒体记者、销售人员等也做起了兼职“脉客”,或当猎头介绍工作,或疏通关系找人办事。

媒治

媒治,即通过媒体管理社会,或是人们试图期望通过媒体曝光来解决社会问题。从人治到“媒治”虽是进步,但从“媒治”到法治还有很长的距离。

芒果人

“芒果人”,顾名思义,其外在黄,其内在亦黄,这是对那些在接受西方教育的同时也拥有中国传统文化移民子女的称呼。

Q 全球语

在网络、全球化媒体、跨国商业往来的推动下,英语已出现质变,许多母语不是英语的人,在国际场合说的是一种不讲究文法、使用词汇极少的简化版英语,却能毫无障碍地沟通,有人认为这种英语已是一种新的国际性语言,可称为“全球语(Globish)”,就是Global(全球的)和English(英语)组合成的新字。

R 日记门

在乔治·奥威尔的《1984》里,性爱和日记都是思想罪。改革开放,时代变了,如今性爱和日记都已正大光明。不过,当性爱遇上日记,并且大张旗鼓地流入网络,其后果就不堪设想了。而一个叫韩峰的男人带着他的性爱日记,在2010年就这样不堪设想地走红了。

真幸福 还是“伪幸福”

S 死不起 双核家庭 山寨婚姻

死不起

“我们这里墓地的价格是7万元/0.8平方米,这是青石材质的价格,如果是花岗岩质地的就要7.5万元。”到北京一家公墓咨询的李女士被业务厅工作人员的回答吓了一跳。从2003年开始,中国内地殡葬业已连续数次入围“中国十大暴利行业”。有网友在网上发帖感叹:“生买不起房,死买不起墓!”

双核家庭

双核家庭,指夫妻双方均为独生子女的家庭。由于长期深受家庭的溺爱,双方在婚前都是各自家庭中的“核心”,因此称为“双核家庭”。在两人建立的新家庭中,双方都不知道该如何以“非核心”的方式行为处事,遇到事情都从自己的角度考虑,丝毫不顾及对方,于是家里就出现了两个“核心”。

山寨婚姻

中国女人往往不嫁自己想嫁的男人,只嫁大家希望她嫁的男人。大家都说那个男人好,于是她也就认那个男人的好。别人的婚姻看起来幸福,她只需照搬即可,买东西大家说“只选对的,不选贵的”,但女人嫁人往往是“只选好的,不选适合的”。拷贝别人的幸福,复制自己的婚姻,这就叫“山寨婚姻”。

W 伪娘 伪幸福 围脖

伪娘

伪娘不是人妖,是一个ACG界(动画、漫画、游戏)名词,通常指的是有女性美貌的正常男性角色,变装后可能更胜过一般女性角色。伪娘只是容貌、身材比较女性化,大多数伪娘日常状态下都是比较正常的男性,有温柔的也有热血的。

伪幸福

一份名为《中产家庭幸福白皮书》的调查显示,经济最为发达的深圳、北京、上海、浙江幸福指数最低,成为受访家庭心中“不够幸福”的“伪幸福”城市。住房压力大、工作压力大、交通状况不佳,缺少与家人相处的时间,是影响受

访者幸福感的重要因素。

围脖

围脖成为热词,与传统意义上的围脖、围巾没有什么关系。围脖是网友对微博客的昵称,而写微博也变成了“织围脖”,网络还原为让人感受温暖的一种生活。

X 信凤姐,得自信 犀利哥 橡皮婚姻

信凤姐,得自信

“信凤姐,得自信”之句式,显然来自“信春哥,得永生”、“信春哥,不拆迁”、“信春哥,不挂科”等。

此凤姐,不是指“一双丹凤三角眼,两弯柳叶吊梢眉”的王熙凤,而是指重庆姑娘罗玉凤。此女自称懂诗画、会弹琴,精通古汉语,9岁起博览群书,20岁达到顶峰,智商前300年后300年无人能及。现主要研读经济类、《知音》杂志和《故事会》等人文社科书籍。如此措辞,立即被媒体与好事者围观,引为笑料。有评论说,“凤姐”之火,

起于其征婚条件:必须是清华或北大毕业生,经济学专业硕士,身高176厘米至183厘米未婚帅气男孩。

犀利哥

犀利哥指的不是别人,而是一位外形酷似金城武的街头乞丐,一位有着美国西部风格“独行侠”。2010年2月,正是因其放荡不羁、不伦不类的神情以及那原始版的“混搭”潮流,犀利哥被网友热捧,甚至被“人肉搜索”。而网络上关于他的最经典描述是“忧郁的眼神,唏嘘的胡茬,神奇的头”。

橡皮婚姻

太多的夫妻,法律意义上的婚壳尚在,男女双方都尽职尽责,但貌合神离,无爱又无痛,无趣也无梦,跟离婚相比,就差一个证了。有调查数据显示,我国如今有22%的婚姻处于类似橡皮婚姻状态。但事实是,即便是所谓“橡皮情感”,没有了激情、相互之间较为麻木,也并不影响他们继续生活在一起。橡皮本身所具有的弹性以及在某些特殊情况下消解自身危机的特性,就足以拯救一些貌似岌岌可危的婚姻。

Y 隐婚 隐形富豪

羊羔体

隐婚

都市里有很多已婚男女在隐瞒自己的婚姻状况,他们的无名指上没有戒指,像单身贵族一样出入各种场所。而隐瞒的原因,并不像大家想得那么简单,纯粹为了继续吸引异性的注意。当然保持个人魅力是原因之一,另外,单身为工作带来一定便利;对自己的婚姻伴侣不甚满意而有意低调处理;在社交中已婚人士易遭排斥,也是常见的原因。这就是隐婚族。

隐形富豪

顾名思义,“隐形富豪”就是不为多数公众所知的富翁。辽宁辽阳忠旺集团董事长刘忠田的企业在香港上市,以高达280亿港元(折合人民币240多亿元)的发行市值,超过2008年《福布斯》中国富豪榜首富刘永行,由“隐形富豪”蹿升为新的“中国首富”。其实,到江浙一带中国经济发展的前沿地带走走,就会发现,类似“隐形富豪”并不鲜见。

羊羔体

因诗集《向往温暖》而获得第五届鲁迅文学奖的湖北官员诗人车延高在网上成为话题人物。他的两首旧作《徐帆》和《刘亦菲》被网友们翻出,被批这两首诗不像诗,更像是在写作中不停按下回车键的成品,更被命名为“羊羔体”,与诗人赵丽华的“梨花体”并称。车延高本人则表示,只看一两首诗很难看出作者的风格,对于批评和质疑都不反对,但希望大家能瞄得准一些,击中要害。

Z 章鱼保罗 中产焦虑症 足囚协会

章鱼保罗

章鱼保罗生于英国,在德国长大,保罗在南非世界杯上已经“成功预测”了德国胜澳大利亚、加纳,输给塞尔维亚的小组赛赛果。它预测的欧洲杯的赛事,命中率也有8成。出道两年的章鱼保罗在2008欧洲杯和2010世界杯两届大赛中,预测12次猜对11次,成功率飙升至92%,堪称不折不扣的“章鱼帝”。

中产焦虑症

雅虎公司通过30万份有效调查数据,描绘出了一幅中国人眼中的中产者图谱:月收入在万元以上;开标致307或奥迪A4轿车;住明星楼盘;用IBM、索尼、三星等笔记本电脑办公;用索尼、摩托罗拉、诺基亚的高级手机;经常出入五星级豪华酒店;用招行一卡通或中行长城卡这样的银行卡刷卡消费;向往的旅游地点是“法国、东南亚以及东部非洲”等等。他们的财富没有暴富的指望,他们的职业没有收工的暂停键,他们的阶层待遇没有确定的法律保障。他们一步一步向上爬,风光的物质享受背后是手停口就停业的职业压力,体面的社会地位背后是患得患失的身份焦虑感。

足囚协会

足囚协会,指足协“前辈”反赌扫黑抄了中国足协的老窝,负责管理中国足球的机构已有9人落马,谢亚龙、南勇、杨一民、张健强、李冬生、蔚少辉、范广鸣、吕锋、邵文忠,有网民开玩笑说,他们可以在看守所里召开足协会议了。互动百科网友创建了“足囚协会”一词来恶搞这些落马的足协高官们。